

中央军委向武警部队授旗仪式在北京举行

习近平向武警部队授旗并致训词

新华社北京1月10日电 中央军委向武警部队授旗仪式10日在北京八一大楼举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向武警部队授旗并致训词。

上午10时，授旗仪式开始，官兵整齐列队，全场高唱国歌。仪仗礼兵护卫着武警部队旗，正步行进到主席台前。习近平郑重向武警部队司令员王宁、政治委员朱生岭授旗。王宁、朱生岭精神抖擞，向习近平敬礼，从习近平手中接过武警部队旗，持旗肃立。全体官兵向武警部队旗庄严敬礼。

授旗仪式后，习近平致训词。他指出，党中央决定，调整武警部队领导指挥体制，党中央和中央军委对武警部队实行集中统一领导，实行中央军委—武警部队—部队领导指挥体制。这是党中央从全面落实党对全国武装力量的绝对领导、坚持和发展中国特色社会主义军事制度出发作出的重大政治决定，对实现党在新时代的强军目标、推进国家治理体系和治理能力现代化、实现党和国家长治久安具有重大而深远的意义。

习近平强调，武警部队是党领导下的人民武装力量的重要组成部分，在维护国家安全和



1月10日，中央军委向武警部队授旗仪式在北京八一大楼举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向武警部队授旗并致训词。这是习近平向武警部队授旗。

社会稳定、保卫人民美好生活中肩负着重大职责，在维护政治安全特别是政权安全、制度安全中具有重要作用。要坚决听党指挥，全面贯彻新时代党的强军思想，坚持党的绝对领导，坚决听

从党的号令，强化政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，永远做党和人民的忠诚卫士。要

加快建设发展，全面贯彻总体国家安全观，按照多能一体、有效

维稳的战略要求，加快融入全军联合作战体系，加快构建军地协调联动新格局，加大改革创新，

提高质量效益，努力建设一支强

大的现代化武装警察部队。要聚力练兵备战，全面贯彻新形势下军事战略方针，始终保持高度戒备，大抓实战化军事训练，扎实做好执勤处突、反恐维稳等各项任务，坚决完成党和人民赋予的新时代使命任务。要

坚持依法从严治军，全面贯彻依法治军、从严治军要求，弘扬光荣传统和优良作风，

狠抓正风肃纪、反腐惩恶，纯洁政治生态，凝聚强大正能量，

努力在武警部队光荣历史上谱写新的时代篇章。

朱生岭代表武警部队发言，表示要坚决贯彻习近平主席训词，坚决听从党中央、中央军委和习

主席指挥，聚力练兵备战，忠诚履职尽责，决不辜负党和人民重托。

之后，习近平接见了武警部队正师级以上单位主要领导，并同大家合影留念。

授旗仪式上，中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮宣读了中央军委授予武警部队旗命令。中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠主持授旗仪式。

中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民出席活动。各

大单位、军委机关各部门主要领导和部队官兵代表参加授旗仪式。

让“冰花男孩”们先暖起来

头发被冰花覆盖，像顶着一丛草，脸庞被冻得通红，眼神中却透着乐观调皮。这两天，一张“冰花男孩”的照片传遍了朋友圈，一番“萌萌哒”的嘻笑之后，许多人内心翻腾起辛酸和挣扎。

在“冰花男孩”走红的那天，云南省发布了寒蓝色预警。从小男孩所在的昭通市鲁甸县转山包小学提供的照片上看到，学校的大门、校园里的树木上都结满了冰花，教室里有孩子双手满是冻疮，一只小胳膊的下面是一张99分的数学试卷。

刺眼的冰花和鲜红的99分，不只是寒冬里一碗励志的鸡汤，它将许多坐在空调房里给朋友圈点赞之人的牵挂，系向遥远的贫困地区。

“冰花男孩”是许多高寒贫困地区求学孩子的写照，折射的是一个大问题。在转山包小学，他不是该校学生走路上学距离最远的一个，距学校最远的学生要早上五点半起床，步行3小时山路上学。而在地处乌蒙山集中连片特困地区的昭通市，113万余名建档立卡贫困人口中就有小

学生13.87万人，占在校生总数近47%。

再穷不能穷教育，再苦不能苦孩子。面对“冰花男孩”，当地有位教师回想起自己的童年，“回首当年石径远，天寒地冻与君同”。这说明寒冬求学的艰辛是一个老问题。多年来，一双温暖的手套、一间暖和的教室，成为一拨接一拨孩子的渴望。

大问题最怕积重难返，老问题最怕“见惯不怪”。我们期待，在脱贫攻坚中，不能止步于让贫困孩子们“有学上”，还要“上好学”。孩子们是社会中最柔弱的群体，他们理应得到更好的爱护。

在当前向贫困发起决战的关键期，必须加大贫困孩子吃饱穿暖的保障工作，主动作为、及早谋划。令人欣慰的是，当地政府正加强困难群众过冬保障，当地青基会也将接受社会捐赠并启动暖冬行动，一些机构也发起定向捐赠活动。众人一心，让“冰花男孩”们先暖起来，是精准扶贫、全面小康的题中应有之义。

新华社昆明1月10日电

拨打“110”一定要说清这三件事

现在，“110”已成为家喻户晓的公共电话号码。但很多人情急之下说不清自己的诉求和处境，耽误了宝贵的求助时间。一线警官告诉记者，报警人一定要把时间、地点和怎么了这三件事说清楚。

上海市浦东公安分局指挥中心警官陈勇介绍说，对于刑事、治安、灾害事故等“110”报警，报警人如能及时准确地告知具体情况，对公安民警及时处置是非常有帮助的。

“其实跟你们新闻记者写消息报道差不多。只不过

对报警电话而言，不需要5个‘w’，说清楚3个‘w’就很不错了，当然越详细越好。3个‘w’分别是时间(when)、地点(where)和怎么了(how)”陈勇说。

陈勇说，报警群众一定要注意，如果有时候对地址不太清楚或看不到路名时，可以通过路边明显的标志物，如商店、广告牌、特色建筑等来标记位置。如果在楼宇里，紧急情况下可以到窗边，通过反复开关灯具或者在窗口挂颜色鲜艳的衣物甚至是击碎玻璃来通知警方。

记者了解到，“110”报警是有范围的，包括伤害、盗窃、贩毒、偷窃等刑事案件；扰乱商店、市场、车站、体育文化娱乐场所公共秩序、结伙斗殴等治安案(事)；火灾等事故；自然灾害、治安灾害事故；举报各种犯罪行为及犯罪嫌疑人；其他需要公安机关紧急处置的与违法犯罪有关的报警。

陈勇说：“对于像水电煤的维修服务、劳动争议、商品质量、无证设摊等问题，可以拨打其他市民服务热线寻求帮助。”

新华社上海1月10日电



1月10日，在河南省郑州市紫荆山公园，一位小朋友在“110”宣传日活动现场试戴一款消防装备。当日是我国第32个“110”宣传日，全国各地公安机关开展形式多样的宣传活动。

新华社发

新华时评

去年CPI温和上行 今年走势如何

国家统计局10日发布数据显示，2017年12月全国居民消费价格(CPI)同比上涨1.8%，全年CPI比上年上涨1.6%。食品价格下降和服务价格小幅走高，是去年物价温和上行的主要原因。2018年物价走势如何?此间专家进行了“会诊”。

CPI连续9个月处于“1”时代，全年食品价格15年来首降

数据显示，去年12月份CPI同比上涨1.8%，环比上涨0.3%。全年来看，CPI同比涨幅连续9个月徘徊于“1”时代。

去年12月份，从环比看，随着天气转冷，鲜活食品价格明显上涨。鲜果和鸡蛋延续上月涨势，涨幅均超过5%，猪肉、水产品价格和鲜菜价格由上月下降转为上涨，涨幅均在1%左右，五项合计影响CPI上涨0.19个百分点，是影响当月物价环比变动的

主要原因。

CPI同比变动则主要受到服务价格上涨拉动：去年12月份医疗保健、居住、教育和娱乐价格分别上涨6.6%、2.8%和2.1%，合计影响CPI上涨1.37个百分点，占非食品价格上涨影响程度的七成以上。

从全年看，2017年全国居民消费价格比上年上涨1.6%，比上年的2.0%回落了0.4个百分点。国家统计局城市司高级统计师绳国庆分析，去年食品价格下降1.4%，是自2003年以来首次出现下降，主要受猪肉和鲜菜价格下降较多影响。

回顾2017年，在节假日因素推升食品、交通、服务价格及成品油调价影响下，去年1月份CPI同比上涨2.5%，环比上涨1%，是全年高点。由于春节后消费、旅游需求回落及翘尾影响减弱等因素，2月CPI同比涨幅回落至0.8%，是全年低点。

在随后的月份中，受服务价格整体小幅上行，猪肉、鲜菜、

鸡蛋、旅游、家庭服务等价格季节性波动影响，通胀幅度总体呈逐月小幅扩大趋势，在个别月份略有回落。

百姓消费升级，推升服务价格小幅上升

在业内人士看来，服务价格小幅上升，既是影响去年物价的主要原因之一，也折射相关供给增加以及居民需求升级。

上海财经大学经济学院院长田国强分析，根据国家统计局数据分析，八大类商品服务中，去年涨幅最大的是医疗保健，上涨了6%。一方面，我国正在推行医疗改革过程中，短期内部分药品价格有所上涨；另一方面，随着收入水平提升，百姓对身心健康更为重视，扩大的需求也推动了服务价格的上涨。

国家统计局数据显示，2017年前三季度全国居民人均医疗保健支出增长13.2%，其中，人均报销医疗费增长14.1%。

此外，家庭服务、教育、

旅游等服务价格涨幅相对较高。携程旅行网反馈，去年预订中高端旅游产品游客增多，体现百姓不断增长的休闲需求，这也倒逼业者增加优质服务。

微观层面居民需求的变化反映在部分宏观指标中。去年前11个月，体育娱乐用品类、化妆品类等体现消费升级的商品消费增幅明显扩大。此外，去年全年我国非制造业商务活动指数维持在高于50%的景气区间。邮政快递业、互联网软件信息技术服务业等呈现扩张状态。

2018年通胀水平总体温和

从近期来看，受春节临近及寒冷天气等季节性因素影响，食品价格将有所上涨而推升CPI涨幅。从中长期来看，在国内需求平稳、货币政策稳健的大背景下，2018年不会出现明显的通胀压力。

山东滨州中玉食品有限公司

副总经理宋民松表示，近期由于全国各地雨雪天气影响运输，加之临近春节百姓购置年货需求增加，生猪和蔬菜价格在节前或有小幅上涨。

而从中长期看，交通银行首席经济学家连平等专家认为，国内工业品上游产品价格涨幅可能会向下传导；居民收入增长意味着劳动力成本有所上升，需求升级带动相关商品服务价格提升等，这些因素或成为推升物价水平的动力。

不过，专家也认为，2018年，国内不会出现明显的通胀压力。上海社会科学院世界经济研究所所长张衡分析，去年全球经济整体复苏，此前多国采取的较宽松的货币政策或将在今春有所收紧，输入性通胀压力不会太大。

多位专家预计，在较低基数的基础上，2018年物价涨幅预计较2017年将有所扩大，但通胀水平总体温和。

新华社上海1月10日电

韩总统敦促道歉 韩日“慰安妇”风波难平

积怨已久

韩国总统文在寅10日在青瓦台举行的新年记者会上表示，为了解决“慰安妇”问题，日本应正视真相，真诚向受害当事人道歉，并以此为契机，与国际社会一道为妥善解决“慰安妇”问题付出努力。

韩国政府前一日公布了针对《韩日慰安妇协议》的相关后续措施，遭到日本政府强硬回应。分析人士指出，韩日之间的“慰安妇”问题一直没有得到真正解决，而此次《韩日慰安妇协议》引发的风波短期内难以平息，令两国关系雪上加霜。

再掀波澜

韩国外交部长官康京和9日宣布了针对《韩日慰安妇协议》的后续措施。康京和表示，韩日两国2015年12月签署的协议无法真正解决问题，但韩方不要求日方重新谈判。不过，韩方将另行筹措一笔资金，用于援助“慰安妇”受害者，而不是使用日方根据2015年协议提供的资金。

日本内阁官房长官菅义伟10日回应说，韩国要求追加后续措施的做法，日本完全无法接受。他强调，《韩日慰安妇协议》确认了“慰安妇”问题“最终且不可逆的解决”，即使政权更迭，这类协议也应该负责任地落实。

日本《读卖新闻》10日报道称，日方认为，康京和提出的“为‘慰安妇’们恢复名誉和尊严”的要求，实际上是希望日本首相安倍晋三能向“慰安妇”写信道歉，但事实上日本不可能这么做。

康京和提出的后续措施被普遍解读为一种折中做法，既可以对韩国民意有所交代，又不会对韩日关系造成破坏性伤害。

分析人士指出，韩国政府目前将主要精力投入举办平昌冬奥会，为了给平昌冬奥会营造良好的国际环境，韩国不会轻易废除政府间协议。另一方面，韩国立即与日方重新谈判也有难度，因此只能首先敦促日本政府采取负责任措施，以赢得时间进一步寻找解决方案。

再赴西太

根据美国海军发布的消息，“卡尔·文森”号航母打击群4日至5日携6000名官兵正式开拔，打击群指挥官约翰·富勒在一份声明中说：“我对本航母打击群承担越来越多的任务表示期待，我们为执行任务已经进行了足够的训练。”

此次和“卡尔·文森”号一同前往西太平洋的美军舰船还包括“张伯伦湖”号导弹巡洋舰、“迈克尔·墨菲”号驱逐舰、“韦恩·梅耶”号驱逐舰以及超过70架飞机。美方没有公布“卡尔·文森”号航母打击群执行任务的内容以及时间表。

美国海军于2015年首次提出“第三舰队前移”战略，2016年派遣3艘驱逐舰赴西太平洋执行任务。2017年1月，“卡尔·文森”号航母打击群赴西太平洋，实现在这一战略下航母打击群首次跨战区执行任务。当时，“卡尔·文森”号航母游弋范围南至新加坡，北至朝鲜半岛以东水域，多次穿行中国东海、南海等水域。

“卡尔·文森”号去年6月1日同日本海上自卫队进行联合演习后，于6月下旬返回圣迭戈军事基地。

“前移”战略

在“第三舰队前移”战略下，去年美国航母在西太平洋比较活跃。“尼米兹”号航母在前往

韩日两国围绕“慰安妇”问题的矛盾由来已久。朴槿惠政府看似解决了“慰安妇”问题，但事实证明这个问题依然是韩日之间迈不过去的一道槛。

2015年12月28日，韩日政府签署《韩日慰安妇协议》。根据协议，日方将向韩国政府主导的“和解与治愈基金会”出资10亿日元，若日方能切实履行承诺，韩方将确认“慰安妇”问题终结。

这份协议在韩国受到普遍反对和批评。文在寅就任总统后，多次指出这份协议没有被韩国国民接受。去年12月底，韩国外交部负责重新审议这份协议的工作组公布调查报告，认定朴槿惠政府与日方达成协议前，没有充分听取“慰安妇”受害者的意见。更令韩国舆论哗然的是，这份协议实际上是“双面协议”，存在非公开内容。

文在寅随后表示，协议存在“重大瑕疵”，不能彻底解决“慰安妇”问题。韩国舆论一度猜测，韩国政府可能会推翻协议或者要求与日本重新谈判修改协议。

日本政府对此一直态度强硬，坚决要求韩方履行协议。日本外相河野太郎曾警告说，如果韩方修改或退出协议，日韩关系将变得“不可管控”。

关系趋冷

日本首相安倍晋三此前公开表示今后不再就“慰安妇”问题道歉，因此韩方有关要求日方道歉的要求不太可能得到满足。

文在寅在新年记者会发表讲话后，日本外务省亚洲大洋洲局长金杉宪治10日致电韩国驻日使馆提出抗议。

另据日本媒体报道，日本政府正在重新考虑安倍首相出席冬奥会开幕式并访问韩国的日程。

分析人士指出，“慰安妇”问题一直是影响韩日关系的重要因素。在韩国政府和文在寅总统对《韩日慰安妇协议》明确提出异议后，韩日关系恐将再次面临挑战。

新华社北京1月10日电

美实施“第三舰队前移”战略 “卡尔·文森”号再赴西太平洋

近日，美国第三舰队航母“卡尔·文森”号从圣迭戈海军基地起航，开赴西太平洋执行任务。随着朝鲜半岛局势升温，美国海军推出“第三舰队前移”战略，在过去一年中将原本主要在东太平洋活动的3艘航母先后派往西太平洋。

去年6月，“卡尔·文森”号航母和驻扎在日本横须贺港的第七舰队航母“罗纳德·里根”号进行联合演习；去年11月，“尼米兹”号和“西奥多·罗斯福”号航母，以及“罗纳德·里根”号航母在日本海进行了罕见的“三航母”联合演习，被外界看做是华盛顿对平壤的秀肌肉之举。

通过频繁向西太平洋派遣第三舰队航母，美国海军事实上已经在西太平洋维持了“双舰队”的存在。对于“第三舰队前移”战略，美海军高层官员毫不讳言这一举措是针对朝鲜。

美第三舰队司令诺拉克·泰森中将去年早些时候在一次研讨会上表示，第三舰队正式实施“前移”战略之前同第七舰队进行长时间磨合，以保证能够良好配合。

“黄蜂”出击

除将第三舰队赴西太平洋常态化以外，美军近还将“准航母”两栖攻击舰“黄蜂”号划归第七舰队，进一步加强海军在东亚的军事实力。

“黄蜂”号是目前美国主力的“黄蜂”级两栖攻击舰首舰，其威力不可小觑，在新一代“美利坚”级两栖攻击舰服役前，“黄蜂”号是世界上吨位最大的两栖攻击舰。“黄蜂”号两栖攻击舰的甲板可供直升机以及可垂直起降的F-35B战斗机使用。

“黄蜂”号加入第七舰队，意味着我们最先进的海空战斗平台在一线服役。“黄蜂”号舰长安德鲁·史密斯上校在一份声明中表示。

新华社华盛顿1月9日电